
Niederschrift 

Über die Sitzung des Ortsgemeinderates Lahr 

am 14.12.2017 im Gemeindehaus Lahr 

 

Beginn:  18.30 Uhr 

Ende: 19.25 Uhr 

Der Ortsgemeinderat hat 7 Mitglieder. 

Anwesend waren unter dem Vorsitz von 

Ortsbürgermeister  

Hans-Peter Färber 

Die Ratsmitglieder 

Anke Juber 

Alfred Friedrich 

Reinhold Hofmann 

Norbert Henneberger 

Frank Scheid 

Stefan Weins 

Anwesend war ferner Revierleiter Richard Schuler, Wehrleiter Jürgen 

Urrigshardt, Wehrführer Daniel Hofmann 

Ortsbürgermeister Färber eröffnete die Sitzung und begrüßte alle 

Anwesenden. Er stellte fest, dass form- und fristgerecht eingeladen 

wurde und dass der Ortsgemeinderat beschlussfähig sei. 

 

Öffentliche Sitzung 

Punkt 1:  Feststellung der Niederschrift der Sitzung des 

Ortsgemeinderates vom 16.11.2017 

 

Die Niederschrift vom 16.11.2017 wurde einstimmig festgestellt. 

 



Punkt 2:  Beratung und Beschlussfassung über den Hauungs- und 

Kulturplan für das Forstwirtschaftsjahr 2018 

 

Revierleiter Schuler stellte den Forstwirtschaftsplan 2018 vor. Dieser 

sieht einen Einschlag von insgesamt 480 fm vor. Davon entfallen auf  

Laubholz 60 fm und auf Nadelholz. 360 fm. 

Der Kulturplan sieht weitere Entastungen vor. Ferner sollen ca. 300  

Bergahorn gepflanzt werden. 

 

Der Hauungs- und Kulturplan für das Forstwirtschaftsjahr 2018 schließt 

mit einem positiven Ergebnis von ca. 7.000,- EUR ab. 

 

Der Gemeinderat stimmte dem Plan einstimmig zu. 

 

 

Punkt 3: Beschluss der Freiwilligen Feuerwehr Lahr über eine 

geplante  Fusion mit der Freiwilligen Feuerwehr 

Zilshausen 

hier: Erläuterungen durch Wehrleiter Urrigshardt und 

Stellungnahme des Gemeinderates 

 

 

 

Wehrleiter Urrigshardt und Wehrführer Hofmann erläuterten die 

Hintergründe der geplanten Fusion der Freiwilligen Feuerwehr Lahr mit 

der Freiwilligen Feuerwehr Zilshausen.  

 

So hätten die Aktiven der Freiwilligen Feuerwehr Lahr einstimmig den 

Wunsch geäußert, mit der Freiwilligen Feuerwehr Zilshausen zu 

fusionieren. Grund dafür wäre insbesondere der rückläufige 

Personalbestand. Wehrführer Urrigshardt begrüßte eine freiwillige 

Fusion. Könnte doch dadurch eine schlagkräftige Truppe erhalten 

bleiben. Als Sitz der Freiwilligen Feuerwehr Lahr/Zilshausen ist  wegen 

der besseren Räumlichkeiten Zilshausen vorgesehen.  Genaue 

Formalitäten sollen noch festgelegt werden. Auch muss der 

Verbandsgemeinderat einer Fusion noch zustimmen. 

Der Verein der Freiwilligen Feuerwehr Lahr bleibt davon unberührt und 

wird wie bisher fortgeführt. 



 

Der Gemeinderat hat gegen die gewünschte Fusion der Freiwilligen 

Feuerwehr Lahr mit der freiwilligen Feuerwehr Zilshausen keine 

Einwände. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

 

Punkt 4: Mitteilungen und Verschiedenes 

 

Ortsbürgermeister Färber informierte den Rat, dass seine Stellungnahme 

zur Bundestagswahl aus rechtlichen Gründen nicht wie geplant  im 

Amtsblatt veröffentlicht werden konnte. Sie wäre aber auf der Lahrer 

Homepage (www.Lahr-Hunsrueck.de) und im Aushang am 

Mehrzweckgebäude nachzulesen. 

 

 

http://www.lahr-hunsrueck.de/

